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De Kanjel wordt in nog twee wandelingen beschreven op kaarten, die elk bij een ander hoofdstuk horen. In het hoofdstuk Landgoederen wordt een flink deel van het stroomgebied van de Kanjel beschreven, gerelateerd aan de Landgoederen. In het hoofdstuk Terrassenlandschap Oost wordt het bovenstroomse deel meegenomen in de wandeling die daar beschreven is. Hier beperken we ons tot het meest interessante deel van de Oude Kanjel in de buurt van het dorp Itteren.
De wandeling kan in tweeën gesplitst worden. Vanaf de parkeerplaats is het aan te bevelen allereerst de wandeling naar de monding te maken. Mocht u nog meer willen wandelen dan is een rondwandeling rond de nieuwe recreatievijver aan de zuidkant van Itteren een mooie afsluiting. Voor de wandeling naar de monding is het aan te bevelen om stevig schoeisel te dragen.

Startpunt
Parkeerplaats bij de brug over de Oude Kanjel aan de Ruijterstraat-Kruisweg te
Itteren

Horeca
In Itteren liggen aan de Brigidastraat en de Ruijterstraat horecagelegenheden
252
Routebeschrijvin
Naar de monding van Oude Kanjel en de Geul in de Maas.
Vanaf de parkeerplaats loopt u naar de doorgaande weg en ga rechts, over de brug over de Oude Kanjel, die hier in de bebouwde kom stroomt.
Na de brug slaat u direct linksaf het wandel/fietspad in (Meebruggenweg).
Bovenop de dijk slaat u linksaf en u volgt deze voor ongeveer 30 meter.
Bij het bordje 91.043 van het Waterschap Limburg gaat u rechts, steil de dijk af. Let op kan glad zijn – zeker na neerslag.
Risico-vermijdingsroute: ga bovenop de dijk nog ongeveer 10 meter rechtdoor en sla vóór het wildrooster en klaphek linksaf de grasstrook op. Volg de afrastering - rechts van u - tot u bij het volgende klaphek komt.
Ga door het klaphek het Maasvalleigebied in (bordje Staatsbosbeheer). De Oude Kanjel is nu links van u.
Na ongeveer 100 meter loopt u naar de andere kant van de Oude Kanjel. Vanaf hier blijft u steeds links van de Oude Kanjel zoveel mogelijk de loop van de Oude Kanjel volgen. Hier wordt regelmatig gelopen, maar het is geen echt voorgespoord pad.

U ziet de Oude Kanjel voortdurend van aanzien veranderen, nu eens wat breder, dan weer smaller, dan weer meanderend, soms meer een kanaaltje. De plantengroei is heel afwisselend, maar hoog geboomte en bosschages ontbreken hier. Soms kunt u tot vlak bij het water komen. Dan kunt u vissen zien zwemmen.
Na een flinke stuk struinen door de vegetatie ontwaart u het Belgisch-Nederlands monument ter herinnering aan de gezamenlijke Maaswerken (2). U staat dan hoog boven de Maas en kijkt naar de Belgische kant. Nog een klein eindje verder komt u uit bij de monding van de Oude Kanjel in de Kleine Geul. De hier smalle stroom stort zich min of meer naar beneden de Kleine Geul in.
Het gezamenlijk uitstroomgebied van Kleine Geul en Oude Kanjel in de Maas is het waard om er naar believen doorheen te struinen.  Paden zijn er niet maar u kunt er gemakkelijk alle kanten uit. Het is een interessant gebied met hoge oeverwallen, waar ook de Oeverzwaluw nestelt. U waant zich hier echt in een stukje oernatuur (3).
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De terugweg vanaf het monument gaat over een redelijk duidelijk pad, waarbij rechts een Maasarm ligt. Terug in de bebouwde kom van Itteren (Holdreef – wordt Op de Meer) houdt u op de driesprong links aan (Ruyterstraat). Volg deze tot u weer bij de P-plaats bent.
In Itteren vindt u horeca (4), uiteraard zoals dat hoort bij de Martinuskerk. 
Ga hiervoor op de driesprong naar rechts en sla de eerste weg linksaf (Brigidastraat). U vindt de Brigidahoeve en D’n Tabernakel voor de Martinuskerk.
Aan het eind van de Brigidastraat ligt de P-plaats.

Rond de nieuwe Recreatievijver.
Vanaf de parkeerplaats (1) loopt u naar de doorgaande weg en ga rechts, over de brug over de Oude Kanjel en sla dan rechtsaf.(Stuifkensweg)
U steekt de dijk over en na ongeveer 100 m bereikt u een informatiebord (5) waarin een en ander over het gebied wordt uitgelegd. Rondom om de vijver loopt een goed wandelpad. Ga rechts en houd de vijver aan uw linkerhand.  U loopt dan tussen de vijver (links) en (rechts) de Oude Kanjel, die begeleid wordt door oude knotwilgen. Aan de zuidkant van de vijver stuit u op de Houtbemdervloedgraaf. Langs de vijver keert u terug naar de parkeerplaats (1).
Deze wandeling is afkomstig uit het boek Natuurlijk Maastricht. Compacte stad in een weids landschap

